



速看! 11月新规来了

网络平台泄露用户信息500条以上可入罪

据新华社电 网络平台泄露用户信息500条以上可入罪、“傍名牌”等行为将受严惩、冥币禁止“高仿”人民币……11月起,一批法律法规开始施行,让你我的生活更安心。

网络平台致使个人信息泄露,处三年以下有期徒刑

网络平台致使个人信息泄密,能否承担刑事责任?《最高人民法院、最高人民检察院关于办理非法利用信息网络、帮助信息网络犯罪活动等刑事案件适用法律若干问题的解释》,自11月1日起施行,对拒不履行信息网络安全管理义务罪的前提要件和入罪标准等作出明确规定。

刑法规定,网络服务提供者不履行法律、行政法规规定的信息网络安全管理义务,经监管部门责令采取改正措施而拒不改正,致使用户信息泄露,造成严重后果的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。

“两高”司法解释对此明确,拒不

履行信息网络安全管理义务,致使用户信息泄露,具有“致使泄露行踪轨迹信息、通信内容、征信信息、财产信息五百条以上的”“致使泄露住宿信息、通信记录、健康生理信息、交易信息等其他可能影响人身、财产安全的用户信息五千条以上的”等8种情形,应当认定为刑法规定的“造成严重后果”。

冥币“高仿”人民币被明令禁止

一到祭扫的时节,不少祭品店内就会售卖仿人民币图样的冥币。这样的“烧钱”形式被明令禁止。11月15日起施行的《人民币图样使用管理办法》明确,禁止在祭祀用品、生活用品、票券上使用人民币图样。

据悉,近年来,银行业金融机构收缴不少印有“天地银行”“魔术道具”等字样的假币。类似的假币从外观看,尺寸、图案、色彩与真币接近,容易迷惑公众造成财产损失。对此,办法除了提出禁止使用人民币图样的情形,细化了人民币图样的使用规则,并将发行货币的局部图案纳入规范管理。

“囤商标”“傍名牌”等行为将受严惩

近年来,随着商标注册程序优化、注册周期缩短、注册成本降低,当事人获得商标注册更为便捷,以傍名牌为目的的恶意申请和为转让牟利而大量囤积商标等问题随之出现,一些知名

品牌或人物纷纷“中招”。

11月1日起,修改后的商标法将正式施行,明确将恶意侵犯商标专用权的赔偿数额,由修改前的三倍以下,提高到五倍以下,并将法定

赔偿额上限从三百万元,提高到五百万元。

本次修改增加了“不以使用为目的的恶意商标注册申请,应当予以驳回”的规定。

旅客未系安全带客运汽车不得出站

修订后的《汽车客运站安全生产规范》将于11月1日起施行。修订后的规范要求,汽车客运站经营者应当对进出汽车客运站的人员和行李物品、车辆进行严格检查,确保“三不进

站”和“六不出站”。

“三不进站”是指:危险品不进站、无关人员不进站、无关车辆不进站。“六不出站”是指:超载营运客车不出站、安全例行检查不合格营运客车不出站、旅

客未系安全带不出站、驾驶员资格不符合要求不出站、营运客车证件不齐全不出站、“出站登记表”未经审核签字不出站。其中,“旅客未系安全带不出站”是此次修订后的新增要求。

羡慕!

浙江拟出新规为学生减负 小学生晚9点做不完 可拒绝完成作业

浙江省教育厅28日发布关于征求《浙江省中小学生减负工作实施方案(征求意见稿)》(以下简称《减负方案》)意见的公告。

《减负方案》包括“规范学校教育教学”、“规范考试评价”、“深化育人方式改革”、“规范中小学校招生”、“规范校外培训机构和进入中小学校竞赛、活动的管理”、“落实家庭教育责任”、“强化政府责任”7个方面共33条减负工作重点举措。

《减负方案》提到要严控家庭作业总量和作业时间,并特别提出小学生到晚上9时、初中生到晚上10时还未能完成家庭作业的,经家长签字确认后,可以拒绝完成剩余的作业,教师不得对此类行为的学生进行惩戒。

在考试评价方面,《减负方案》也作出了相关规定:小学一、二年级不得以纸笔测试为主要评价方式;小学三至六年级语文、数学、外语、科学等学科可安排期末考试,所有学科均不得组织期中考试。同时严禁教育部门、学校以任何方式公布中小学生学习成绩及排名。

此外,《减负方案》还规定学校不得举行中考、高考“誓师大会”,不得发布中考、高考“喜报”,不得标榜或变相标榜“学霸”和中考、高考“状元”。

《减负方案》还规定小学生早上上学时间全面推迟至8时以后,小学、初中早上上课时间分别不早于8时30分和8时。小学一、二年级不得以纸笔测试为主要评价方式,小学所有学科不得组织期中考试。家校合作保障小学生、初中生、高中生每天睡眠时间分别不少于10小时、9小时、8小时。

消息一出,网友们议论纷纷,家长们表示坐不住了,“以后累的是家长和钱包吧。”也有网友质疑,时间不能作为作业多少的衡量标准。有网友指出:不让学生努力,如何提高成绩? 北晚

酸了!



小学生收到外交部回信 还有“外交天团”华春莹和耿爽的签名

近日,青岛一位小学生收到的信,却让网友们集体无差别酸了。因为她收到的回信,来自——中华人民共和国外交部。

山东青岛超银学校二年级的成果,从小性格就很内向。

为了增强女儿的自信心和沟通能力,成果爸爸成功给女儿报名了学生记者团,还经常在家里陪女儿一起看《新闻联播》,看外交部新闻发言人的讲话。在这个过程中,成果渐渐话多了起来,也愿意主动跟同学们交流了。

在今年国庆节之前,成果尝试着写了封信给外交部,在信中她表达了对新中国成立70周年的祝福:“70年来,我们的祖国越来越强大了,世界各国跟中国建立了和平友好的外交关系,我作为中国人感到非常自豪!”

10月23日,一封挂号信来到了青岛超银小学,又通过班主任转交到了成果手上,黄色的牛皮

信封上红色的印刷体“中华人民共和国外交部”分外显眼,信封上还有外交部发言人华春莹和耿爽的签名

回信中写道:

“成果同学,感谢你对中国外交的关注,你的来信让我们备受鼓舞,也看到未来的希望。中华民族的伟大复兴进程正处在一个非常关键的时期,实现梦想离不开你们这一代人的努力。你说,在电视上看到发言人表现得自信从容。其实,背后他们付出了很多艰辛的努力。就像你准备考试一样,为了‘考好’需要日复一日、勤奋刻苦地学习。”

“你说,长大了也想加入外交队伍,这个志向非常棒!要成为一名外交官,首先要热爱祖国和人民,也要具备各方面的能力。相信你经过努力,一定能学有所成。我们期待着有朝一日在外交队伍中看到你的身影。” 中新

暖心!

夫妇装修房子前 买26桶油送邻居

10月24日,四川绵阳的一对夫妻,挨家挨户敲响了自己新家所在单元邻居的房门,为26户邻居每户送上一桶食用油,每桶70多元,而食用油上面还贴着一张写有“装修、影响、歉意、谅解”等字眼的纸条。

10月28日,记者联系上这对夫妻,原来他们是即将新入住的住户,因为要装修房屋,噪声、粉尘等会对邻居造成影响,因此他们对此表示歉意,以这种方式希望得到邻居们的谅解,同时也想借此认识新邻居。在邻居们的朋友圈,这对夫妻被赞“中国好邻居”。 成商

入住后房子“变大” 要补数十万房款 业主傻眼,律师:算开发商送的

日前,在入住了小区一年后,广州市荔湾区南岸路金众西关海小区的多名业主接到开发商发来的通知,称业主所购买的房产面积存在差异,要求业主补交面积差价。

据国家规定,商品房面积存在3%以内误差是合理范围,但是金众西关海小区预测面积和实测面积存在较大误差,房屋面积超出6-10平方米不等,按照业主购买时的价格,每户需要一次性补交房款30万-60万元不等。

业主们想知道,这个面积误差的责任究竟在谁?广东尚情律师事务所律师李永快表示,“根据司法解释,如果房子的面积差比超过3%,开发商只能把这部分多出的面积‘送’给业主!不得额外收取购房款。” 南都